

LAS ACTIVIDADES DEL SANTO PADRE EN 1942

ROMA. El Vaticano publica un resumen, ya anunciado, de las actividades del Santo Padre durante el período que va de quince de diciembre de 1941 a quince de diciembre de 1942; en dicho resumen se concede particular atención a los discursos pronunciados en ese lapso de tiempo por el Pontífice, y hay un capítulo dedicado a la solución del Papa en relación con el actual conflicto. (Efe)

Lecciones a la Milicia Universitaria

Dignas de ser especialmente recordadas son las conferencias pronunciadas en la reciente y solemne sesión inaugural del curso de instrucción política de la Milicia Universitaria, por el jefe de la misma, coronel Álvarez Serrano, y por Rafael Sánchez Mazas, magníficas lecciones que publicamos en nuestro número del domingo último.

De la exposición hecha por el coronel Álvarez Serrano se desprende principalmente la trascendencia de la estrecha relación que, como consecuencia de la formación militar de los estudiantes, se produce entre el Ejército y los universitarios, estrecha relación de la que se derivará, con el conocimiento mutuo, una perfecta complementación entre éstos y aquél; es decir que la tarea no sólo consiste en preparar oficiales de complemento para el momento de la movilización, sino en hermanar lo militar y lo universitario; en infundirse las virtudes que respectivamente poseen, forjándose así los estudiantes, insuperablemente, en el ideal militar, que, con el ideal político y el ideal universitario, constituyen su trilema falangista.

La conferencia de Sánchez Mazas fue una completa lección de política española. La Patria como unidad de destino en lo universal, fue una de las ideas centrales de su amplio tema. Con meridiana claridad demostró cómo se precisaba perfectamente aquella exactísima y bella definición de José Antonio, pues sobre todos los pueblos, ella ha sido la que en la historia realizó un trascendentísimo destino en lo universal, que no existe mientras sus conceptos verdaderos no encarnen "eficientemente y energicamente en una fe viva y en una victoriosa potencia de esta fe, que se habrá demostrado tal cuando haya movido montañas, Pirineos y Atlas, Andes y Alpes, y haya hecho, además, en el mundo de los hemisferios, el pentecostés de ultramar de su lengua".

Sánchez Mazas ha puesto de relieve en su conferencia, una vez más, la solidez de la doctrina falangista, probando con nuevos argumentos su fundamental concepto, no es, como sum muchos creen, una simple expresión de bella oratoria.

El Ministro Secretario General del Partido pronuncia un trascendental discurso en la gran concentración falangista de Sevilla

"Se equivocan los que creen que la victoria rusa no traerá consigo la derrota de Europa"

"No miremos el porvenir con inquietud de pusilánime, sino con impaciencia de elegidos"

SEVILLA.—El día nublado y frío, no ha entibiado el calor fervoroso que la ciudad, exultante profundamente con banderas de España y de la Falange, ha puesto en los actos que se celebran hoy en honor del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese.

La gran concentración falangista verificada en la Plaza de San Fernando ha resultado grandiosa. Todas las organizaciones falangistas del Partido se reunieron con admirable disciplina y alto espíritu falangista en los distintos sectores y calzadas de la anchurosa plaza sevillana.

Dando frente a la tribuna colocada en la acera de la puerta principal del Ayuntamiento, se situaron las Falanges Juveniles de Franco; a la derecha de la tribuna, la representación de la Guardia Civil de F. E. T. y de las JONS, a continuación de los Caballeros Mutilados del Partido, cubriendo la carrera, desde el Hotel Andalucía hasta el Ayuntamiento.

EL MINISTRO SE DIRIGE A LA CONCENTRACION

El ministro secretario general, camarada Arrese, salió del hotel a las once y veinte, acompañado del vicesecretario general del Partido, camarada Mors Negro; del jefe provincial y gobernador civil, camarada Lechuga Paños; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola; el delegado nacional del Servicio de Provincias, camarada Sánchez Dávila, y de otras personalidades y jerarquías, entre las que figuraban los gobernadores de Cádiz, Granada y Badajoz.

Al cruzar la comitiva de coches por la Avenida de José Antonio, el público rindió al ministro secretario un cordialísimo homenaje. El imponente bosque de brazos en alto saludando al modo falangista, impresionaba al observador menos curioso. El fervor falangista de Sevilla se manifestó allí con viva expresión.

BRILLANTE RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

En el Salón Colón del Ayuntamiento, se celebró la solemne recepción oficial. El ministro secretario, camarada Arrese acompañado de todas las jerarquías y autoridades, fué cumplimentado por las representaciones sevillanas. A la derecha del ministro en la presidencia, estaban el capitán general de la Segunda Región, señor Ponte y Manso de Zúñiga; el vicesecretario general del Partido, alcalde de Sevilla, presidente de la Audiencia, arcediano señor Mejías, delegado nacional de Provincias, presidente de la Diputación y gobernadores de Cádiz y Badajoz. A la izquierda, el jefe provincial y gobernador de Sevilla, gobernador militar, general García Escámez; coronel de Aviación señor Viquez, delegado nacional del Frente de Juventudes, general de la Guardia Civil señor Bello, comandante de Marina señor García Junco, rector de la Universidad y delegado de Hacienda.

El jefe de protocolo de la Secretaría General fué anunciando la entrada de las representaciones, que desfilaron ante el camarada Arrese, el cual saludaba el brazo en alto. En primer lugar desfilaron las representaciones de los centros dependientes de la Presidencia del Consejo de Ministros. Seguidamente, la de los distintos Ministerios, Cuerpo consular, a cuya cabeza iba el de Portugal; representaciones de F. E. T. y de las JONS, entidades, representaciones de fuerzas económicas, cofradías religiosas, jerarquías y autoridades de la provincia y comisiones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. La recepción, que resultó brillantísima, terminó a las doce menos cinco.

EN LA TRIBUNA

Seguidamente, el ministro y su séquito se instalaron en la tribuna de la Plaza de San Fernando, desde la que el ministro, jerarquías y autoridades iban a presenciar el desfile de las centurias.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

El jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, ante el micrófono instalado en la tribuna, leyó unas cuartillas de saludo de la Falange sevillana al ministro secretario general y al pueblo sevillano. Expresó su satisfacción por la disciplina y ardor de esta Falange, a la que el camarada Arrese iba a pasar revista. Aquí, camarada Arrese, tienes la Falange de Sevilla en un alto alegre en su camino de lucha. Mientras se van cumpliendo las etapas trabajosas y sufridas de nuestra prueba, nosotros te ofrecemos estas dos virtudes principales: nuestra obediencia y nuestra esperanza. Al Legar hasta nuestro Caudillo y Jefe Nacional, ofrecido estas dos flores en nombre de Sevilla. La Falange conmemora hoy el sacrificio de uno de nuestros mejores, Matías Montero, que como un símbolo supo caer en la primera lucha, y su sacrificio hizo alborotar ese afán de lucha, y la obligación que desde entonces nosotros hemos contraído es la de no dejar jamás en nuestro empeño.

Discurso del camarada Arrese

En estos momentos en los que el mundo decide sus formas clásicas, nuestras convulsiones de la Falange no pueden ser para tratar problemas de orden secundario; ni siquiera para empeñarnos en convencer a los españoles de la bondad de nuestros procedimientos.

Dentro de unos años, los suficientes para que los diarios agobios que hoy nos acongojan hayan perdido su capacidad mortificadora, nadie pedirá cuentas de si hemos resuelto mejor o peor tal o cual cuestión secundaria; nos las pedirá en cambio de si hemos resuelto la cuestión esencial de si hemos sido capaces de poner a España y a nosotros mismos a tono con el momento histórico en que vivimos. Porque los pueblos, como los hombres, no inventan su destino; lo sirven; y hoy, más que nunca, a nadie es dado elegir: España tiene, independientemente de los planes secundarios que nos embargan con demasiada obstinación y de los perfides menudos que nos quieren diferenciar a los que de aproximadamente pensamos de la misma manera, una misión esencial que cumplir. La de rescatarse energicamente, y con ella al mundo, del caos que se avecina; la de levantar frente a la teoría que fracasa, la teoría que salva; la de hacer como ya otras veces en la historia hizo, no sólo de baluarte en la cultura occidental, sino de punto de arranque de una nueva etapa frente a la avalancha bárbara del comunismo.

Y esta misión que, como veis, en nada se parece a la apremiante inquietud de los problemas diarios, está en nuestros manos, y lo que es más grave, de que la veamos o no, puede íntegramente el futuro de España.

EL PELIGRO COMUNISTA PARA TODOS LOS PUEBLOS DE EUROPA

Porque SE EQUIVOCAN LOS QUE CREEN EN LA VICTORIA RUSA NO TRAERIA CONSIGO LA DERROTA DE EUROPA o que el comunismo lucha por restablecer unas fronteras más o menos geográficas. SI EL COMUNISMO ROMPIERA EL DIQUE QUE HOY LE CONTIENE, NO HABRIA PUEBLO EN OCCIDENTE QUE SE LIBRARA DE LA IDEA BOLCHEVIQUE. Es absurdo pensar que nosotros pudiéramos exhibir como un derecho de auto-disposición el millón de muertos que nos costó la victoria anterior. Ningún derecho nos sería respetado, sino aquel que de nuevo conquistáramos con otra guerra más cruda y con otro sacrificio más duro todavía.

Y en esta verdad tremenda nos tenemos que situar de una manera absoluta y entera. Cuanto mayor fuera el peligro, mayor sería la obligación nuestra de alcanzar de toda explicación intermedia que pudiera tranquilizar nuestros nervios, prometiéndonos una vida exenta de sobresaltos. Todas esas explicaciones servirían sólo de narcótico para nosotros y de puente para el enemigo.

Las soluciones medias hacen un papel brillante en los momentos tibios, amables y blandos; pero cuando hay que tomar una actitud frente a otra actitud, saliendo subterráneo no crean totalidades afirmativas, es decir, reivindicatorias. El Nacional-sindicalismo, por jerarquía de valores, tiene que formar al hombre primero, y después, ha hecho, a lo profesional, es decir, primero formación total de la unidad del hombre en la verdad, después, técnicos de la revolución.

Señala como únicos caminos para señalar esta formación total y armónica el Frente de Juventudes y la Milicia.

MISION DE ESPAÑA EN LA HORA ACTUAL

PERO EN ESTE CAOS TREMENDO que hoy nos agobia; en el que los PUEBLOS COMO CONSECUENCIA DE UNA VIEJA INTOXICACION NACIONALISTA HAN OLVIDADO QUE EUROPA, ANTES QUE NADA, ES UNA CULTURA A DEFENDER; en este caos, muy parecido al de otros tiempos, en los que también por Oriente se asoma el angel desolador como un peligro común y en el que por tanto SOLO UNA LUCHA MIENTRE TODAS LAS DEMAS ES IMPORTANTE A LOS DESTINOS DEL MUNDO.

No basta con adoptar un simple ademán de defensas; "ES PRECISO TAMBIEN RESCATAR PARA EUROPA SU ANTIGUO SENTIDO HISTORICO QUE LE DIO UNIDAD Y PLENITUD EN OTRO TIEMPO".

Y frente a las interpretaciones

particularistas y utilitarias; frente a los espejismos donde pueda enturbiarse la visión certera de lo que hoy se está debatiendo, la misión nuestra, LA NUEVA Y GLORIOSA MISION DE ESPAÑA ES SEÑALAR A EUROPA EL ENEMIGO COMUN Y EMPUJARLA ENTERA A UNA NUEVA CRUZADA. A TRAVES DE LA QUAL PUEDA VOLVER A ENCONTRARSE A SI MISMA.

No es únicamente el hecho de haber sido nosotros los primeros en derrotar en campo abierto al comunismo. Es, sobre todo, el sentido general de nuestra historia lo que debe empujarnos a la empresa; cuando desde antiguo habíamos de nuestra vocación imperial, en nuestros puntos de partida España como una unidad de destino en lo universal, nos referíamos ya a esta misión histórica que le está reservada a España, no sólo de salvarse a sí misma, sino de ser ella la destinada a poner ante los ojos del mundo las razones que tiene para declarar clausurado todo un orden viejo y en almoneda, restituido de nuevo la convivencia universal sobre la verdadera base.

LA BASE PARA UNA MEJOR CONVIVENCIA

Sobre esa base que el Caudillo ha definido como la unión de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual.

Porque si os fijáis bien, camaradas, LA ENTRADA DE TODO LO QUE HOY SE VENTILA ESTA REDUCIDO A ES: A LA ORISIS DE LO ESPIRITUAL, DE LO SOCIAL Y DE LO NACIONAL.

Estamos asistiendo al cambio

(Pasa a la cuarta página)

Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores desmintiendo una noticia

MADRID. En el Palacio de San Cruz se ha facilitado hoy a la prensa la siguiente nota:

El periódico inglés «News Chronicle», basándose en una noticia dada por el «Aftonbladet», de Estocolmo, pretendiendo que en la frontera española se encuentran concentrados fuertes contingentes de tropas alemanas y que Alemania ha exigido a España, en forma de ultimátum, el derecho a pasar por el territorio nacional y a ocupar la costa española del Mediterráneo.

El Gobierno español, sobre la base de informes incontestables, declara, a este respecto, categóricamente, que esta noticia es completamente falsa y carece de todo fundamento.

Repetidas veces se han lanzado a la circulación rumores semejantes y siempre los hechos han demostrado su absoluta falta de verdad, que a veces daba lugar a una intención tendenciosa.

División Azul

CAMARADA ENRIQUE LAFIOL PRESENTE!

OVIEDO. Ha caído gloriosamente en Rusia el camarada Enrique Lafiol Lazcano, de la Falange de Grado. Con asistencia de autoridades y jerarquías se han celebrado sufragios por su alma.

Han jurado sus cargos los ministros italianos

ROMA. Los nuevos ministros italianos han jurado sus cargos ante el Rey Emperador, quien conversó cordialmente con ellos. (Efe)

ROMA. El Ministerio del Interior anuncia un movimiento de cargos en la prefectura del país. El comunicado declara, especialmente, que el prefecto Uccelli, subgobernador de Roma, ha sido nombrado prefecto de Milán, así como otros cambios en las prefecturas de Venecia y Nápoles. (Efe)

CONMEMORACION DEL "DIA DEL ESTUDIANTE CAIDO"

Emotiva ofrenda en el lugar donde cayó Matías Montero

Acto de afirmación Nacional-Sindicalista en el Español

HOMENAJE A MATIAS MONTERO. MADRID. Con gran solemnidad se han celebrado hoy diversos actos para conmemorar el Día del Estudiante Caído.

Desde las nueve de la mañana camaradas de la Vieja Guardia de todas las Facultades formaron en el lugar de la calle de Mendizábal, donde cayó asesinado Matías Montero. A las diez, llegó el jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarte, acompañado por el delegado provincial del Frente de Juventudes, el jefe del Distrito Universitario de Madrid y otras jerarquías. El camarada Guitarte pronunció ante la lápida las palabras de José Antonio en el acto de dar sepultura a Matías Montero. Seguidamente, se cantó el «Cara al Sol» y, por último, la regidora del Distrito Universitario de Madrid y la delegada de la Facultad de Medicina, depositaron ante la lápida las cinco rosas simbólicas.

SOLEMNES FUNERALES

A las once, en San Francisco el Grande, se celebró un solemne funeral que fué oficiado por el rector magnífico de la Universidad de Manila, P. Sancho, y a la que asistieron todos los estudiantes de Madrid, que llenaban por completo el templo. Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarte; el jefe nacional de la Milicia Universitaria, coronel Álvarez Serrano; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz.

Enfrente de la presidencia tomaron asiento la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, la secretaria nacional y familiares de los caídos. Entre los asistentes se encontraban el director general de Enseñanza Media, Sr. Ortiz; el rector de la Universidad Central, don Pío Zaldúa; secretario nacional del S. E. U., ca-

marada Moro; secretario nacional del Frente de Juventudes, secretario jefe del S. E. M. y numerosas jerarquías nacionales y provinciales de las diversas organizaciones del Partido, camaradas de la Vieja Guardia, combatientes y una centuria de flechas azules. Daban guardia al funeral, que se hallaba cubierto con la bandera del S. E. U., miembros de la Milicia Universitaria portadores de la Bandera nacional y de los guiones de las diversas Facultades.

OFRENDA DE CORONAS

Terminada la misa, las jerarquías del S. E. U. se trasladaron al cementerio, donde depositaron coronas de laurel sobre las tumbas de Alejandro Sallazar, Matías Montero y Eduardo Rodríguez.

ACTO DE AFIRMACION NACIONAL SINDICALISTA

Esta tarde, a las siete, en el Teatro Español, se ha celebrado un acto de afirmación Nacional-sindicalista. En el escenario, severamente decorado, sirvió de fondo una bandera roja y negra, con una cruz y dos coronas de laurel y la siguiente inscripción: «Caído del SEU: ¡Presente!».

Presidieron el acto el jefe nacional del SEU, camarada Guitarte, con otras jerarquías.

El camarada Guitarte hizo la invocación de los caídos y, seguidamente, declaró abierto el acto.

DISCURSO DEL CAMARADA RUIZ OCANA

En primer lugar, habló el jefe del Distrito Universitario, Ruiz Ocaña. Comienza refiriéndose a lo que significa el Día del Estudiante Caído, como homenaje póstumo a la memoria del primer caído del SEU, camarada Matías Montero.

El primer Sindicato creado fué el SEU. José Antonio comprendió lo fundamental que era para una Patria grande y para un Estado nuevo, el sector

universitario y la gallardía de su juventud. Se refiere, a continuación, a cómo esta generación debe entender la muerte como acto de servicio. Cuando España se vio escindida, en peligro, recibió su honor. Por ello, la juventud falangista accedió presta a formar los cuadros de la División Azul contra el comunismo internacional.

Los estudiantes no quieren que se les coloque a la terminación de su carrera en una masa inactiva, sino que aspira a una universidad que les valore de tal modo. Que formen una conciencia total y entera, y que el triunfo de la vida sea diamante de su valer personal y conocimientos.

DISCURSO DEL CAMARADA MAYORA

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Jaime Mayora, asesor nacional de formación Nacional-sindicalista del Frente de Juventudes.

Dice que a estos actos se viene, no sólo como servicio, sino también como deber.

Hablar con el estudiante es actualizarse. El estudiante es constante inquietud. Se renueva cada día. Sólo por la verdad total surge el héroe individual o colectivo. Las verdades subterráneas no crean totalidades afirmativas, es decir, reivindicatorias.

El Nacional-sindicalismo, por jerarquía de valores, tiene que formar al hombre primero, y después, ha hecho, a lo profesional, es decir, primero formación total de la unidad del hombre en la verdad, después, técnicos de la revolución.

Señala como únicos caminos para señalar esta formación total y armónica el Frente de Juventudes y la Milicia.

DISCURSO DEL JEFE NACIONAL DEL S. E. U.

Interviene finalmente, el jefe nacional

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER

Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el sector Sur del frente Oriental, el ataque del enemigo ha aumentado en violencia. Las tropas alemanas de este sector sostienen duros combates defensivos contra los intentos de rotura del frente o de cerco de nuestras posiciones, que el adversario se propone realizar con el empleo de grandes fuerzas.

En el Cáucaso Occidental han sido rechazados los ataques locales de los bolcheviques.

Nuestras fuerzas contraatacan para rechazar las nuevas ofensivas enemigas en la desembocadura del Don.

En toda la región del Donetz, al oeste del sector de Ostkol y en el sector inferior del Don, los bolcheviques han reanudado sus ataques en amplia escala. Han sido rechazados, en duros combates, o detenidos mediante contraataques. Los combates prosiguen. En la otra batalla defensiva, nuestros destacamentos continúan dando pruebas de su superioridad, pese a las desfavorables condiciones atmosféricas.

Al sur del lago Ladoga, el enemigo ha proseguido sus ataques contra nuestras posiciones. Los bolcheviques no han logrado ventajas territoriales y han experimentado elevadas pérdidas.

En la Carelia Oriental han sido rechazados varios ataques del enemigo, al que han sido ocasionadas importantes pérdidas en hombres y material.

Aviones enemigos, después de violar el territorio de Spezia, han realizado una incursión sobre la zona del Mar Báltico. No se ha registrado lanzamiento de bombas.—(Efe)

BERLIN.—El Mando alemán, que en la encarnizada batalla defensiva, contesta a los ataques en masa de los bolcheviques con contragolpes vigorosos, asestados por las formaciones blindadas germanas, y con una defensa enérgica, ha pedido—dice la Oficina Internacional de Información, en relación con la situación en el frente Oriental—desagregar el esfuerzo soviético en una multitud de combates locales, privándole así de la potencia de rotura. Así, los sovié-

cos atacan la barrera alemana en un amplio frente, sin poder llegar a desplegar la totalidad de su fuerza; y ayer, una vez más, los intentos más enérgicos hechos para arrojar o rodear dicha barrera se saldaron en nuevas y inmensas pérdidas del enemigo. La interconexión articulada de las formaciones alemanas móviles y fijas, a través de grandes espacios del frente, tiene como resultado—continúa diciendo la Oficina Internacional—la creación de una defensa elástica; ante esa táctica, los soviets, aferrados a ciertos puntos, a las regiones boscosas y a las localidades, han pasado, literalmente, a realizar operaciones de sitio locales.

En otros sectores, son vanos sus esfuerzos por descubrir y cortar las comunicaciones entre las formaciones alemanas. El desgaste enorme de hombres y material, de los rojos, que se nota como consecuencia de la activísima defensa alemana, ha reducido las reservas de que dispone el Mando soviético, en tal medida, que ha tenido que restringir sensiblemente sus objetivos, explicándose de esta manera el evidente desplazamiento del centro de la lucha al ala meridional del frente del Este.

En el sector del Ostkol, un ataque de perforación, lanzado con impetu por las tropas alemanas, ha tenido como resultado la ocupación, por éstas, de varios importantes cruces de carreteras, con miras a las futuras operaciones de la región; este éxito ha sido conseguido contra una resistencia francamente torpe del enemigo y venciendo sus múltiples contraataques.

Los combates indeseablemente más duros se han librado en la región de Kursk, donde los rojos, llevando a la lucha formaciones potentes, y pese a sus enormes pérdidas, han querido lograr un éxito costoso lo que costará. Durante toda la jornada, en medio de violentísima tempestad de nieve, lanzaron obús tras obús de ataque. No menos de quinientas veces fué batido el enemigo por el fuego de las armas alemanas, hasta que un nuevo ataque de gran escala, lo puso, después de una lucha durísima por cada pulgada de terreno, en posesión de

los barrios exteriores de la parte norte de la ciudad. La misma noche, los alemanes lanzaban un contraataque que arrancaba a los bolcheviques la mayor parte del terreno conquistado con tanto trabajo, y que continuaba en las primeras horas de la mañana. La tentativa de obligar a la retirada a los valientes defensores alemanes—termina la información—mediante un movimiento envolvente, ha sido impedida con enormes bajas para los rojos.—(Efe)

BERLIN.—El 30 de enero pasado las tropas alemanas iniciaron una operación contra unos 30.000 bolcheviques que habían logrado infiltrarse a través de las líneas germanas y establecerse en las proximidades de un imenso bosque, al suroeste de Toropez, según dicen los círculos militares berlineses.

Tres duros combates librados en las espesuras del bosque, llegando muchas veces al cuerpo a cuerpo, los infantes alemanes acorralaron al enemigo en un campamento situado en el centro de aquél. El 4 de febrero, después de un inmenso bombardeo aéreo, las tropas germanas se lanzaron al asalto por el Este y por el Oeste y consiguieron reducir la fuerte resistencia bolchevique y hacer huir al adversario hacia el Sur. El botín capturado es muy grande y se procede en estos momentos a su recuento.—(Efe)

LONDRES.—Comunicado de los Ministros del Aire y Seguridad Interior:

«Esta mañana ha sido dada la alarma aérea en la región londinense durante un cuarto de hora. La alarma fué provocada por aviones enemigos que, al campo de las nubes, atravesaron la costa meridional de Inglaterra con dirección a la capital. Fué ametrallado un avión, en el que no se registraron víctimas. Un arrollar de Londres ha sido también ametrallado, y fueron arrojadas bombas en algunos puntos de los condados metropolitanos. Seis personas resultaron muertas en una ciudad próxima a la costa meridional.» (Efe)

LONDRES.—Las baterías británicas y alemanas del Canal de la Mancha han cambiado algunas disparos esta mañana. Los proyectiles alemanos cayeron en los alrededores de Dover.—(Efe)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que la Junta Central de Recompensas y distinciones, al hacerse cargo de la concesión de dicha distinción, ha encargado a las jefaturas provinciales del Movimiento, la formación de los expedientes para esta fin, cuyas condiciones e impresos para solicitarla, puede recogerse en la Secretaría Provincial del Movimiento.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista. Logroño, 9 de febrero 1943.

El jefe provincial del Movimiento, Ramón José Maldonado, C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL

Requisitos y normas para solicitar la tarjeta de comprador los usuarios y ambulantes.

Usuarios. Entendiéndose por tales: Alfareros, calzados, paraguas, zapateros, curtidores, guarnicioneros, etc. y en general todos los que utilizan las manufacturas textiles para ulterior transformación o para aplicación en aparatos o maquinaria de su industria.

Primer. Nombre de la empresa, población y domicilio.

Segundo. Fecha de alta en la industria y recibo actual de contribución.

Tercero. Clase o clases de artículos que consume y empleo del mismo.

Cuarto. Casos proveedores.

Ambulantes. Primer. Documento justificante de la fecha de alta en dicha clase de comercio, así como patente acreditativa del ejercicio actual de la misma.

Segundo. Certificación firmada y sellada por alguna de las casas proveedoras o bien facturas de compras realizadas en las mismas.

La petición será dirigida al Sindicato Nacional Textil, sección Comercio, Princesa, 14, duPLICADO, pero inexcusadamente, todas ellas deben tramitarse por mediación de esta Delegación Provincial Textil, ya que de hacerlo directamente no surtirán efectos.

PRESENTE DE JUVENTUDES SECCION TIRO DEPORTIVO

Todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Pinarco, que desean practicar este deporte, se inscribirán los días 10 y 11, miércoles, y jueves de la presente semana, de 7 a 8 de la tarde, en esta Delegación Provincial, calle de Sagasta, número 4, primero izquierda.

DELEGACION DE HACIENDA

Hallándose vacantes las plazas de inspectores de Consumos de Lujo (antiguo Subsidiado), en los partidos judiciales de Alfaro, Cerro del Río Alhama, Haro y Torredonjimeno, se anuncia por el presente su provisión por medio de concurso, debiendo atender los solicitantes a las prescripciones publicadas en el Boletín Oficial de la provincia, número 81 de 30 de julio último y periódico local NUEVA RIOJA, de los días 2 de agosto y 5 de diciembre de 1942.

Para resolver cuantas dudas y aclaraciones se precisen, pueden acudir a las oficinas, dirigirse personalmente a esta Comisaría.

Para Pies Enfermos

Milares de personas que padecen de ardor o de excesivo fango, tomando un baño de pies con Saltratos Rodell han encontrado un alivio extraordinario. Los pies fatigados, que sudan excesivamente por callos, durezas y callosidades, quedan aliviados por este baño de pies lechoso, porque dichos sales penetran profundamente por los poros de la piel y activan la circulación de la sangre. Los quemaduras, puntadas e hinchazones desaparecen y los callos, durezas y callosidades se ablandan al recibir el primer baño. Los Saltratos Rodell estimulan los pies.

SALTRATOS RODELL

En venta exclusivamente en las farmacias al precio de Ptas. 3,60 y Ptas. 5,05

Guía Médica

D. García Atance

MEDICINA GENERAL. Estómago, Hígado, Intestino. Laboratorio Análisis. AVENIDA DE COLÓN, 11. 2.º

Consultorio y Clínica Operatoria de ENFERMEDADES DE LOS OJOS. MARTINEZ ARIZNABARRETA

GARCIA del VALLE

MEDICINA GENERAL. FARTOS. Princesa, 1. Teléfono 17-16. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

CRONICAS DE LA REGION ANUNCIOS CLASIFICADOS

HARO, 9

Al publicar en nuestra crónica del domingo, el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en su última sesión, hacíamos una breve alusión al contenido de una instancia elevada a la Corporación municipal por cerca de un centenar de vecinos y naturales de Haro, en relación con la inclusión de la ermita de San Felices en la demarcación de la nueva Parroquia, erigida en el barrio, anejo de Haro, que lleva el nombre de nuestro Santo Patrono. Ofrecimos en dicha crónica ocuparnos ampliamente de este asunto, y hoy lo incluíamos con un breve sinopsis de las Letras Apostólicas expedidas a este respecto por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y fijadas desde hace bastantes días en los cancelos de la Parroquia de Santo Tomás.

Según las Aludidas Letras Apostólicas, se tramitó un expediente por la Cancillería Episcopal para la división de la Parroquia de Santo Tomás de Haro y erección de una nueva en el barrio de San Felices, que corresponde a este mismo Municipio y Parroquia.

Se fundamentó el expediente, en el hecho de que, el alcalde pedáneo de dicho barrio, con nombre y representación de los vecinos del mismo y renovando instancias anteriores de estos, a petición de nuestro Rvdo. Prelado, solicitó que se erigiera una nueva Parroquia en San Felices, por ser más de ciento cincuenta vecinos que la integran, distar más de seis kilómetros de la parroquia matriz y haberse edificado recientemente, en el centro del pueblo una capilla, que puede muy bien servir de iglesia parroquial.

Padido informe al Sr. Arcipreste del Partido y párroco a la vez de esta ciudad, mostró su conformidad con la petición de los indicados vecinos y con las razones por los mismos alegadas, si bien haciendo presentes los deseos de la Cofradía de San Felices, de que en la demarcación proyectada de la nueva Parroquia, no se incluyera la ermita dedicada al culto de nuestro Santo Patrono, sito en lo más encumbrado de los riscos de Bilibio.

Oídos el Ilmo. Cabildo Catedral y el M. T. Sr. Fiscal del Obispado, ambos se mostraron de acuerdo en la petición de los vecinos del barrio de San Felices, arguyendo el Sr. Fiscal, la no conveniencia de acceder a la excepción solicitada por la expresada Cofradía, ya que ello supondría un territorio parroquial aislado dentro de otro y al lado del núcleo de población de este, con todos los inconvenientes que de tal demarcación había de seguirse, y aún excluir sumamente odiosa para los vecinos del referido barrio, feligreses hasta el día de la misma Parroquia de Santo Tomás y con los mismos derechos a la devoción del Santo. E. las

Entre Amigas: ¿Qué revista compraste? ¡Oh! Yo todos los domingos compro «Mediana», es el semanario leonés por excelencia.

En «Mediana», el semanario de la mujer, encontrarás novelas, cuentos, biografías de personajes famosos, todo cuanto pueda interesarle.

El pasado domingo se celebraron los actos finales de los Santos Ejercicios que con tanto éxito ha dado el Rvdo. P. Langarica, a las jóvenes de esta ciudad.

A pesar de haber durado estos nueve días, el interés no ha decaído ni un solo momento, y la asistencia ha ido superándose, si cabe, cada día.

Hubo, a las ocho, misa de Comunión general, con enorme asistencia de fieles, a causa de una pequeña indisposición, no pudo asistir a este acto el Ilmo. Sr. Vicario general de la Diócesis, como era su deseo.

Por la tarde se celebró en la iglesia de San Cosme y San Damián una Hora Santa, dirigida por el P. Langarica. El templo se vio abarrotado de fieles.

A las seis de la tarde se celebró el acto final de los Santos Ejercicios, terminando el acto con la bendición papal, que recibieron las jóvenes con un fervor y piedad edificantes.

En los cines «Cervantes» y «Cello» Díaz se proyectó el pasado domingo «Laurel y Hardý» en el Oeste, que distrajo al público.

En sesión infantil se pasó «Gracia y Simpatía», que gustó.

Don Justino Vidá Gómez, en atención a B. L. M., nos comunica haberse posesionado del cargo de jefe de esta sucursal del Banco Español de Crédito.

Correspondemos con toda cordialidad a su afectuoso saludo y ofrecimientos, al par que le deseamos una grata estancia entre nosotros.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Pilar Gutiérrez, esposa de nuestro culto y querido compañero don Ricardo Córdón, maestro nacional de esta ciudad. A la neófita se le han impuesto los nombres de María Isabel, habiendo sido regenerada con las aguas del bautismo el pasado sábado, por su tío don Dámaso Robres, párroco de la nuestra iglesia de los Mártires de Calatrava, y actuando de pa-

drinos don Marino Gutiérrez, famoso pianista con residencia en Vigo y doña Julia Gutiérrez, fijos ambos de la bautizada.

Deseamos a la nueva arriada una targa vida llena de felicidades y damos nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena a sus venturosos padres.

El mercado de ayer, lunes, estuvo bastante animado.

MIRANDA, 2

En la sesión última se aprobó una moción del Sr. Alcalde, respecto a la aplicación de algunas plazas en arbitrio, encargándose a la comisión de Gobierno interior, juntamente con la de Hacienda y Arbitrios para su estudio.

También fueron aprobados varios informes de la Comisión de Obras respecto a unas peticiones de licencia de obras que solicitan los vecinos don Bernardo Isasi, don Prudencio Montemayor, don José Aizpur Ortiz, don Fidencio Ruiz de Austri y don Gonzalo Gordoñeta Herrán y pasó a estudio de la Comisión de Hacienda y Sr. Arquitecto municipal, el escrito presentado por los vecinos don Tomás Zárate y don Teodoro Pinedo, respecto al proyecto de terminación de la obra de la escuela del barrio de Bayas.

En el campo del Deportivo Mirandés, tuvo lugar el homenaje que nuestra sociedad deportiva rinde al que fue excelente deportista y modelo de amigos, don Ramón García. El Haro Sport Club, eterno rival del Deportivo Mirandés, se ofreció desinteresadamente, ya que Ramón contaba con incontables simpatías en la ciudad mirandés.

Antes de comenzar el partido se descubrió ante jugadores y numeroso público, la lápida con el nombre del inolvidable amigo. Ignacio Arzaga, pronunció sentidas palabras de recuerdo y al final el presidente del Deportivo, don Ramiro Dulanto, dió las gracias a todos los concurrentes, pidiendo un minuto de silencio y rezándose un Padrenuestro por el alma del finado.

Luego tuvo lugar el partido entre veteranos del Haro Sport Club y antiguos jugadores del Deportivo Mirandés.

Vimos excelentes jugadas por ambos equipos que recordaron tiempos pasados del deporte. En la primera mitad Josélin del Haro, marcó el único gol de la tarde en un formidable chupinazo. El Mirandés persiguió el empate, no consiguiéndolo y terminando el encuentro con uno a cero a favor del Haro Sport Club.

En resumen, un recuerdo justo, simpático y emotivo.

Digno de elogio y publicación, es el rasgo tenido por Manuel Chinchilla, cabo licenciado, dependiente hoy de la Fonda Estación, en esta ciudad, al caer su haber mensual de 1250 pesetas que cobra de la Medalla por Surinam, en la Patria, al Asilo. En nombre de su Junta directiva y para que sirva de ejemplaridad, le damos las gracias más expresivas, al generoso donante, que se preocupa con este hecho laudable por los ancianos y desvalidos de su pueblo.

May entretenidas fueron las películas que se dieron en Apolo el hombre invisible vuelve y en Novedades «El Kar».

CLAVIJO, 7

Do éxito rotundo puede calificarse el obtenido por el Cuadro Artístico de esta villa la noche del dos, en el Salón Parronquial, al representar la comedia «Los marqueses de Matute» y el juguete cómico «Coba fina». Tanto las bellísimas señoritas Catalina y Concepción Sant-Florentina y Cándida Gutiérrez, Inmunda Lumberras y Consuelo Monco, como los simpáticos jóvenes Nicolás Florido, Gregorio Bastida, Maximino Hinojosa, Laureano Tudela y Juan José R., representaron sus papeles con acierto insuperable.

Nuestra enhorabuena y que sigan los éxitos.

Se están celebrando en la Parroquia los Siete Domingos en honor del patriarca San José.

El día de Santa Agueda hubo gran animación entre la gente joven, comida, bailes, cantos, etc.

Ha sido regenerada con las aguas bautismales la hermosa niña, primer fruto del matrimonio Gutiérrez Sáenz, a la que se impuso el nombre de María Consuelo. Nuestra enhorabuena a sus padres y abuelos.

ARNEDO, 9

El pasado domingo se celebraron los actos finales de los Santos Ejercicios que con tanto éxito ha dado el Rvdo. P. Langarica, a las jóvenes de esta ciudad.

A pesar de haber durado estos nueve días, el interés no ha decaído ni un solo momento, y la asistencia ha ido superándose, si cabe, cada día.

Hubo, a las ocho, misa de Comunión general, con enorme asistencia de fieles, a causa de una pequeña indisposición, no pudo asistir a este acto el Ilmo. Sr. Vicario general de la Diócesis, como era su deseo.

Por la tarde se celebró en la iglesia de San Cosme y San Damián una Hora Santa, dirigida por el P. Langarica. El templo se vio abarrotado de fieles.

A las seis de la tarde se celebró el acto final de los Santos Ejercicios, terminando el acto con la bendición papal, que recibieron las jóvenes con un fervor y piedad edificantes.

En los cines «Cervantes» y «Cello» Díaz se proyectó el pasado domingo «Laurel y Hardý» en el Oeste, que distrajo al público.

En sesión infantil se pasó «Gracia y Simpatía», que gustó.

Don Justino Vidá Gómez, en atención a B. L. M., nos comunica haberse posesionado del cargo de jefe de esta sucursal del Banco Español de Crédito.

Correspondemos con toda cordialidad a su afectuoso saludo y ofrecimientos, al par que le deseamos una grata estancia entre nosotros.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Pilar Gutiérrez, esposa de nuestro culto y querido compañero don Ricardo Córdón, maestro nacional de esta ciudad. A la neófita se le han impuesto los nombres de María Isabel, habiendo sido regenerada con las aguas del bautismo el pasado sábado, por su tío don Dámaso Robres, párroco de la nuestra iglesia de los Mártires de Calatrava, y actuando de pa-

drinos don Marino Gutiérrez, famoso pianista con residencia en Vigo y doña Julia Gutiérrez, fijos ambos de la bautizada.

Deseamos a la nueva arriada una targa vida llena de felicidades y damos nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena a sus venturosos padres.

El mercado de ayer, lunes, estuvo bastante animado.

MIRANDA, 2

En la sesión última se aprobó una moción del Sr. Alcalde, respecto a la aplicación de algunas plazas en arbitrio, encargándose a la comisión de Gobierno interior, juntamente con la de Hacienda y Arbitrios para su estudio.

También fueron aprobados varios informes de la Comisión de Obras respecto a unas peticiones de licencia de obras que solicitan los vecinos don Bernardo Isasi, don Prudencio Montemayor, don José Aizpur Ortiz, don Fidencio Ruiz de Austri y don Gonzalo Gordoñeta Herrán y pasó a estudio de la Comisión de Hacienda y Sr. Arquitecto municipal, el escrito presentado por los vecinos don Tomás Zárate y don Teodoro Pinedo, respecto al proyecto de terminación de la obra de la escuela del barrio de Bayas.

En el campo del Deportivo Mirandés, tuvo lugar el homenaje que nuestra sociedad deportiva rinde al que fue excelente deportista y modelo de amigos, don Ramón García. El Haro Sport Club, eterno rival del Deportivo Mirandés, se ofreció desinteresadamente, ya que Ramón contaba con incontables simpatías en la ciudad mirandés.

Antes de comenzar el partido se descubrió ante jugadores y numeroso público, la lápida con el nombre del inolvidable amigo. Ignacio Arzaga, pronunció sentidas palabras de recuerdo y al final el presidente del Deportivo, don Ramiro Dulanto, dió las gracias a todos los concurrentes, pidiendo un minuto de silencio y rezándose un Padrenuestro por el alma del finado.

Luego tuvo lugar el partido entre veteranos del Haro Sport Club y antiguos jugadores del Deportivo Mirandés.

Vimos excelentes jugadas por ambos equipos que recordaron tiempos pasados del deporte. En la primera mitad Josélin del Haro, marcó el único gol de la tarde en un formidable chupinazo. El Mirandés persiguió el empate, no consiguiéndolo y terminando el encuentro con uno a cero a favor del Haro Sport Club.

En resumen, un recuerdo justo, simpático y emotivo.

Digno de elogio y publicación, es el rasgo tenido por Manuel Chinchilla, cabo licenciado, dependiente hoy de la Fonda Estación, en esta ciudad, al caer su haber mensual de 1250 pesetas que cobra de la Medalla por Surinam, en la Patria, al Asilo. En nombre de su Junta directiva y para que sirva de ejemplaridad, le damos las gracias más expresivas, al generoso donante, que se preocupa con este hecho laudable por los ancianos y desvalidos de su pueblo.

May entretenidas fueron las películas que se dieron en Apolo el hombre invisible vuelve y en Novedades «El Kar».

CLAVIJO, 7

Do éxito rotundo puede calificarse el obtenido por el Cuadro Artístico de esta villa la noche del dos, en el Salón Parronquial, al representar la comedia «Los marqueses de Matute» y el juguete cómico «Coba fina». Tanto las bellísimas señoritas Catalina y Concepción Sant-Florentina y Cándida Gutiérrez, Inmunda Lumberras y Consuelo Monco, como los simpáticos jóvenes Nicolás Florido, Gregorio Bastida, Maximino Hinojosa, Laureano Tudela y Juan José R., representaron sus papeles con acierto insuperable.

Nuestra enhorabuena y que sigan los éxitos.

Se están celebrando en la Parroquia los Siete Domingos en honor del patriarca San José.

El día de Santa Agueda hubo gran animación entre la gente joven, comida, bailes, cantos, etc.

Ha sido regenerada con las aguas bautismales la hermosa niña, primer fruto del matrimonio Gutiérrez Sáenz, a la que se impuso el nombre de María Consuelo. Nuestra enhorabuena a sus padres y abuelos.

ARNEDO, 9

El pasado domingo se celebraron los actos finales de los Santos Ejercicios que con tanto éxito ha dado el Rvdo. P. Langarica, a las jóvenes de esta ciudad.

A pesar de haber durado estos nueve días, el interés no ha decaído ni un solo momento, y la asistencia ha ido superándose, si cabe, cada día.

Hubo, a las ocho, misa de Comunión general, con enorme asistencia de fieles, a causa de una pequeña indisposición, no pudo asistir a este acto el Ilmo. Sr. Vicario general de la Diócesis, como era su deseo.

Por la tarde se celebró en la iglesia de San Cosme y San Damián una Hora Santa, dirigida por el P. Langarica. El templo se vio abarrotado de fieles.

A las seis de la tarde se celebró el acto final de los Santos Ejercicios, terminando el acto con la bendición papal, que recibieron las jóvenes con un fervor y piedad edificantes.

En los cines «Cervantes» y «Cello» Díaz se proyectó el pasado domingo «Laurel y Hardý» en el Oeste, que distrajo al público.

En sesión infantil se pasó «Gracia y Simpatía», que gustó.

Don Justino Vidá Gómez, en atención a B. L. M., nos comunica haberse posesionado del cargo de jefe de esta sucursal del Banco Español de Crédito.

Correspondemos con toda cordialidad a su afectuoso saludo y ofrecimientos, al par que le deseamos una grata estancia entre nosotros.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Pilar Gutiérrez, esposa de nuestro culto y querido compañero don Ricardo Córdón, maestro nacional de esta ciudad. A la neófita se le han impuesto los nombres de María Isabel, habiendo sido regenerada con las aguas del bautismo el pasado sábado, por su tío don Dámaso Robres, párroco de la nuestra iglesia de los Mártires de Calatrava, y actuando de pa-

drinos don Marino Gutiérrez, famoso pianista con residencia en Vigo y doña Julia Gutiérrez, fijos ambos de la bautizada.

Deseamos a la nueva arriada una targa vida llena de felicidades y damos nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena a sus venturosos padres.

El mercado de ayer, lunes, estuvo bastante animado.

MIRANDA, 2

En la sesión última se aprobó una moción del Sr. Alcalde, respecto a la aplicación de algunas plazas en arbitrio, encargándose a la comisión de Gobierno interior, juntamente con la de Hacienda y Arbitrios para su estudio.

También fueron aprobados varios informes de la Comisión de Obras respecto a unas peticiones de licencia de obras que solicitan los vecinos don Bernardo Isasi, don Prudencio Montemayor, don José Aizpur Ortiz, don Fidencio Ruiz de Austri y don Gonzalo Gordoñeta Herrán y pasó a estudio de la Comisión de Hacienda y Sr. Arquitecto municipal, el escrito presentado por los vecinos don Tomás Zárate y don Teodoro Pinedo, respecto al proyecto de terminación de la obra de la escuela del barrio de Bayas.

En el campo del Deportivo Mirandés, tuvo lugar el homenaje que nuestra sociedad deportiva rinde al que fue excelente deportista y modelo de amigos, don Ramón García. El Haro Sport Club, eterno rival del Deportivo Mirandés, se ofreció desinteresadamente, ya que Ramón contaba con incontables simpatías en la ciudad mirandés.

Antes de comenzar el partido se descubrió ante jugadores y numeroso público, la lápida con el nombre del inolvidable amigo. Ignacio Arzaga, pronunció sentidas palabras de recuerdo y al final el presidente del Deportivo, don Ramiro Dulanto, dió las gracias a todos los concurrentes, pidiendo un minuto de silencio y rezándose un Padrenuestro por el alma del finado.

Luego tuvo lugar el partido entre veteranos del Haro Sport Club y antiguos jugadores del Deportivo Mirandés.

Vimos excelentes jugadas por ambos equipos que recordaron tiempos pasados del deporte. En la primera mitad Josélin del Haro, marcó el único gol de la tarde en un formidable chupinazo. El Mirandés persiguió el empate, no consiguiéndolo y terminando el encuentro con uno a cero a favor del Haro Sport Club.

En resumen, un recuerdo justo, simpático y emotivo.

Digno de elogio y publicación, es el rasgo tenido por Manuel Chinchilla, cabo licenciado, dependiente hoy de la Fonda Estación, en esta ciudad, al caer su haber mensual de 1250 pesetas que cobra de la Medalla por Surinam, en la Patria, al Asilo. En nombre de su Junta directiva y para que sirva de ejemplaridad, le damos las gracias más expresivas, al generoso donante, que se preocupa con este hecho laudable por los ancianos y desvalidos de su pueblo.

May entretenidas fueron las películas que se dieron en Apolo el hombre invisible vuelve y en Novedades «El Kar».

CLAVIJO, 7

Do éxito rotundo puede calificarse el obtenido por el Cuadro Artístico de esta villa la noche del dos, en el Salón Parronquial, al representar la comedia «Los marqueses de Matute» y el juguete cómico «Coba fina». Tanto las bellísimas señoritas Catalina y Concepción Sant-Florentina y Cándida Gutiérrez, Inmunda Lumberras y Consuelo Monco, como los simpáticos jóvenes Nicolás Florido, Gregorio Bastida, Maximino Hinojosa, Laureano Tudela y Juan José R., representaron sus papeles con acierto insuperable.

Nuestra enhorabuena y que sigan los éxitos.

Se están celebrando en la Parroquia los Siete Domingos en honor del patriarca San José.

El día de Santa Agueda hubo gran animación entre la gente joven, comida, bailes, cantos, etc.

Ha sido regenerada con las aguas bautismales la hermosa niña, primer fruto del matrimonio Gutiérrez Sáenz, a la que se impuso el nombre de María Consuelo. Nuestra enhorabuena a sus padres y abuelos.

ARNEDO, 9

El pasado domingo se celebraron los actos finales de los Santos Ejercicios que con tanto éxito ha dado el Rvdo. P. Langarica, a las jóvenes de esta ciudad.

A pesar de haber durado estos nueve días, el interés no ha decaído ni un solo momento, y la asistencia ha ido superándose, si cabe, cada día.

Hubo, a las ocho, misa de Comunión general, con enorme asistencia de fieles, a causa de una pequeña indisposición, no pudo asistir a este acto el Ilmo. Sr. Vicario general de la Diócesis, como era su deseo.

Por la tarde se celebró en la iglesia de San Cosme y San Damián una Hora Santa, dirigida por el P. Langarica. El templo se vio abarrotado de fieles.

A las seis de la tarde se celebró el acto final de los Santos Ejercicios, terminando el acto con la bendición papal, que recibieron las jóvenes con un fervor y piedad edificantes.

En los cines «Cervantes» y «Cello» Díaz se proyectó el pasado domingo «Laurel y Hardý» en el Oeste, que distrajo al público.

En sesión infantil se pasó «Gracia y Simpatía», que gustó.

Don Justino Vidá Gómez, en atención a B. L. M., nos comunica haberse posesionado del cargo de jefe de esta sucursal del Banco Español de Crédito.

Correspondemos con toda cordialidad a su afectuoso saludo y ofrecimientos, al par que le deseamos una grata estancia entre nosotros.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Pilar Gutiérrez, esposa de nuestro culto y querido compañero don Ricardo Córdón, maestro nacional de esta ciudad. A la neófita se le han impuesto los nombres de María Isabel, habiendo sido regenerada con las aguas del bautismo el pasado sábado, por su tío don Dámaso Robres, párroco de la nuestra iglesia de los Mártires de Calatrava, y actuando de pa-

drinos don Marino Gutiérrez, famoso pianista con residencia en Vigo y doña Julia Gutiérrez, fijos ambos de la bautizada.

Deseamos a la nueva arriada una targa vida llena de felicidades y damos nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena a sus venturosos padres.

El mercado de ayer, lunes, estuvo bastante animado.

MIRANDA, 2

En la sesión última se aprobó una moción del Sr. Alcalde, respecto a la aplicación de algunas plazas en arbitrio, encargándose a la comisión de Gobierno interior, juntamente con la de Hacienda y Arbitrios para su estudio.

También fueron aprobados varios informes de la Comisión de Obras respecto a unas peticiones de licencia de obras que solicitan los vecinos don Bernardo Isasi, don Prudencio Montemayor, don José Aizpur Ortiz, don Fidencio Ruiz de Austri y don Gonzalo Gordoñeta Herrán y pasó a estudio de la Comisión de Hacienda y Sr. Arquitecto municipal, el escrito presentado por los vecinos don Tomás Zárate y don Teodoro Pinedo, respecto al proyecto de terminación de la obra de la escuela del barrio de Bayas.

En el campo del Deportivo Mirandés, tuvo lugar el homenaje que nuestra sociedad deportiva rinde al que fue excelente deportista y modelo de amigos, don Ramón García. El Haro Sport Club, eterno rival del Deportivo Mirandés, se ofreció desinteresadamente, ya que Ramón contaba con incontables simpatías en la ciudad mirandés.

Antes de comenzar el partido se descubrió ante jugadores y numeroso público, la lápida con el nombre del inolvidable amigo. Ignacio Arzaga, pronunció sentidas palabras de recuerdo y al final el presidente del Deportivo, don Ramiro Dulanto, dió las gracias a todos los concurrentes, pidiendo un minuto de silencio y rezándose un Padrenuestro por el alma del finado.

Luego tuvo lugar el partido entre veteranos del Haro Sport Club y antiguos jugadores del Deportivo Mirandés.

Vimos excelentes jugadas por ambos equipos que recordaron tiempos pasados del deporte. En la primera mitad Josélin del Haro, marcó el único gol de la tarde en un formidable chupinazo. El Mirandés persiguió el empate, no consiguiéndolo y terminando el encuentro con uno a cero a favor del Haro Sport Club.

En resumen, un recuerdo justo, simpático y emotivo.

Digno de elogio y publicación, es el rasgo tenido por Manuel Chinchilla, cabo licenciado, dependiente hoy de la Fonda Estación, en esta ciudad, al caer su haber mensual de 1250 pesetas que cobra de la Medalla por Surin

Churchill en los Comunes

En este momento dice no es posible celebrar un debate sobre la marina mercante

LONDRES. Cámara de los Comunes. El primer ministro, Churchill, que fue acogido con aplausos al entrar por primera vez después de su reciente viaje, en el Salón de Sesiones, declaró, en contestación a una pregunta, que dentro de poco espera poder hacer una declaración a la Cámara sobre la si-

tuación de guerra, y en esta declaración aludiré, naturalmente, a la creación del consejo de guerra de las naciones unidas. A las preguntas de si hará pronto una declaración sobre las importaciones y situación de la marina mercante, Churchill declaró que en el curso de su declaración sobre la marcha de la guerra se referirá a las cuestiones vitales, pero en forma que no se faciliten al enemigo informaciones importantes. (Efe)

LONDRES. Durante su intervención en los Comunes, el primer ministro británico dijo que Gran Bretaña utiliza actualmente sus reservas alimenticias, pero que la situación no le inquieta mucho. «Creo que podremos salir adelante con el sistema de racionamiento que tenemos, añadió.

A continuación Churchill declaró que no era posible celebrar un debate sobre la marina mercante, en este momento. Finalmente manifestó que Inglaterra ayuda todo lo que puede al esfuerzo bélico ruso. (Efe)

Prosiguen los actos de la Semana de la Hispanidad

Otras informaciones breves

SALAMANCA.—Han continuado los actos correspondientes a la Semana de la Hispanidad. Sobre el tema «Espíritu hispánico de nuestra juventud ante la muerte», pronunció una conferencia, que fue radiada por la emisora local, el jefe del Distrito universitario. Por la noche, el consejero nacional y católico, don Antonio Tovar, disertó sobre «La preocupación actual sobre la Hispanidad».

MÁLAGA.—Esta tarde ha marchado a Madrid en el expreso el Nuncio de Su Santidad, acompañado del Obispo electo de Barcelona y del canónigo de Málaga. El Nuncio fue despedido por las autoridades y gran cantidad de público.

CIUDAD REAL.—Esta mañana, a las once, se ha verificado el entierro de los restos del vicario general de la Diócesis, don Mariano Martínez Saura.

CÓRDOBA.—En el vuelo de un avión militar, ocurrido esta mañana en la carretera de Cerro Muriano, además del capitán señor Romero Torrico, que resultó muerto, se encuentran en gravísimo estado el brigada don Joaquín Castelló López, sargento don José González Ramírez, y soldados Francisco Arcos y Mariano Martín. Diez soldados más sufrieron heridas de menor importancia. El cadáver del capitán Romero será trasladado mañana al cementerio.

PALMA DE MALLORCA.—En el despacho de Capitanía General se ha celebrado el acto de entrega de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, últimamente concedida por el Caudillo, al capitán general de la Región, Juan Bautista Sánchez. Hizo la entrega el almirante jefe de la Comandancia Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Fayos.

TÁRIFA.—Ayer apareció en la playa el cadáver de un soldado norteamericano de Sanidad, que tenía puesto un chaleco salvavidas. El mar continúa arrojando a la costa maderas y otros efectos de un buque hundido, entre ellos varias cajas de harina, con una inscripción canadiense.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Premio "Enero 1943"

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la orden de año de enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio «Enero 1943» al artículo «Parábola del restrictor», original de Cristóbal de Castro, seleccionado por los directores de los diarios «El Norte de Castilla», de Valladolid, y «Diario de Cádiz».

Comemoración del "Día del Estudiante Caído"

(Viene de primera página)

fundamentales distinto el patrón trazado para acometer problemas muy alejados del primero en su origen y en sus consecuencias. La tercera de nuestras posturas permanentes es ésta: Nuestra afirmación universitaria, con todo lo que entraña y significa, conscientes de que universalidad es algo que exige una comprensión profunda. Que universidad quiere decir un foro de siglos de cultura y una raíz profunda para echar tronco y flores en cada generación radicalmente universitaria, en cada hombre genuinamente universitario. Y universidad, es ante todo, reducción a unidad de todas las ciencias y ramas del saber humano.

Nuestra cuarta y última posición tiene hoy una tan incontestable realidad, que se presenta con caracteres de necesidad tan evidente, que no es posible ignorarla o polemizar contra ella. El Frente de Juventudes es una realidad innegable por voluntad y continuada asistencia de nuestro jefe nacional. Hemos hablado mucho acerca de la unidad de los juveniles. Yo creo firmemente que sin ella se derrumbaría toda la perspectiva de continuidad para el régimen. El S. E. U. encuentra su mejor tarea dentro del mismo Frente de Juventudes.

Termina diciendo: Renovemos hoy nuestra fidelidad a las órdenes del Caudillo y a la memoria de los que cayeron. Están seguros, camaradas, de que el Falange con el S. E. U. en vanguardia, hoy como ayer y como siempre, se alzará contra todo lo que pueda resultar peligrosamente contrario al eterno destino de España.

EN EL RESTO DE ESPAÑA

MADRID. El S. E. U. y el Frente de Juventudes de todas las localidades de España han conmemorado con solemnes actos el Día del Estudiante Caído. Los jefes de los distintos distritos universitarios han pronunciado discursos alusivos a la conmemoración, y en algunos casos se han celebrado de lunerías por los caídos.

Discurso del Ministro Secretario General del Partido

(Viene de primera página)

de una era; estamos asistiendo a lo que podríamos llamar el fin del renacimiento. En nuestras edades clásicas todo estaba sometido a un orden y a una disciplina; existían el bien y el mal, pero se sabía que lo bueno era bueno y que lo malo era malo. Fue el renacimiento el que nos acostumbró frívolamente a ver la vida sin totalidad y los pueblos y las cosas sin jerarquía. Y con ello perdió el mundo su unidad; la unidad religiosa deshecha por la herejía; la unidad entre los pueblos minada por los nacionalismos; la unidad social rota por el liberalismo económico.

Lo que se ha llamado Edad Moderna y Edad Contemporánea no ha sido otra cosa que el proceso de una misma descomposición interior que se exterioriza ahora en forma aterradora. Europa y el mundo están hoy sufriendo las últimas consecuencias de una etapa que se anunció como liberación y fue en realidad la subversión de todo un orden de valores que había dado norma y unidad a la cultura universal y había conseguido para Europa épocas de admirable plenitud.

DOS UNICAS SALIDAS: O COMUNISMO O FALANGISMO

HOY EL MUNDO NO TIENE YA MAS QUE DOS SALIDAS: O SUJITAR DE NUEVO LAS COSAS A UN ORDEN JERARQUICO Y HUMANO O PERECER; o dar el último paso en el camino de la disgregación y caer definitivamente en la noche oscura de una nueva invasión de los bárbaros, o recobrarlo violentamente, librarse con un esfuerzo de voluntad de todos los gérmenes de descomposición que lleva consigo y emprender resueltamente la marcha hacia una vida sólida, entera y cristiana asentada sobre lo auténticamente permanente o caído.

NUEVA RIOJA

PRECIOS: Mes. Cluco Pisa. Trim. 15. Comisión de 1575. TELEFONOS: Administración 1561. 1337. Gerencia 1372.

Las fuerzas norteamericanas de Túnez han continuado su repliegue en los dos últimos días

Las formaciones del Eje se hallan cerca de Sened

COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DIESEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la frontera libico-tunecina ha fracasado un ataque contra nuestras posiciones, realizado por el enemigo, el cual se vio forzado a retirarse por el efecto de nuestros contraataques.

Destacamentos aéreos alemanes han atacado por sorpresa al enemigo, el que ocasionaron sensibles pérdidas en hombres, armas pesadas y material rodante. For-

maciones de caza germanas han derribado tres aviones enemigos sobre territorio tunecino». (Efe.)

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—Comunicado de guerra italiano:

«En la frontera libico-tunecina, han sido rechazados los contingentes enemigos, que, con apoyo de aviones, realizaron un fuerte ataque contra nuestras líneas.

Doce aviones seis de ellos bi-motores, han sido derribados en el curso de un ataque aéreo del adversario contra Gabes. En combate aéreo fueron derribados cua-

tro aviones enemigos por los cazas alemanes. Además, una escuadrilla italiana de caza derribó dos aparatos que formaban parte de una gran formación de bombarderos, escoltada por numerosos cazas.

En aguas argelinas, dos de nuestros submarinos, mandados por los tenientes de mar Víctor Petrelli y Otorino Beltrani, han torpedeado y hundido, respectivamente, un mercante enemigo de 10.000 toneladas y un torpedero.

En la mañana de ayer fué bombardeada Messina, por aviones enemigos. Por la tarde fué Palermo. Se procedió al rescate de las víctimas. Fueron derribados, en esta ocasión, seis de los aparatos asaltantes; uno por nuestros cazas, frente a Messina; tres por la DCA italiana de Palermo; dos por un caza alemán, cerca de Puzos.

Las víctimas del bombardeo del 7 de febrero contra Napoles se elevan a un total de 10 muertos y 60 heridos». (Efe.)

COMUNICADO BRITÁNICO

EL CAIRO.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio: «Nuestras patrullas prosiguieron ayer su actividad. En el sector Norte, fuego de artillería.

La actividad aérea sobre la región fronteriza ha sido reducida. La noche del 7 al 8 de febrero, un mercante enemigo fué alcanzado y gravemente averiado por nuestros aviones torpederos, en el Canal de Sicilia. Nuestros aviones de bombardeo atacaron la estación de trenes de Messina. Un caza italiano fué derribado.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases, de las llamadas operaciones». (Efe.)

OTRAS NOTICIAS

BERLIN.—La Oficina Internacional de Información comunica, en relación con la situación militar en Túnez:

«Las tropas anglo-norteamericanas habían intentado, hasta ahora, forzar el paso a la llanura oriental tunecina en dos puntos; pero han sido castigadas tan duramente que se ven obligadas a abandonar sus posiciones de partida. El primer ataque se realizó en dirección a Susea, con empleo de fuerzas de infantería de la Legión francesa, que ha dejado en manos alemanas más de 4.000 prisioneros y 21 tanques, 10 cañones y más de 200 vehículos. El otro ataque se realizó con dirección a Sfax y Gabes, al Norte de las lagunas Salinas; pero terminó con devota amoliga a la anterior. Las fuerzas norteamericanas fueron aniquiladas y perdieron más de mil prisioneros, 24 tanques, 20 cañones y otro material rodante. Se retiraron hacia el Oeste y abandonaron los pasos de la montaña.

Estos movimientos de repliegue han continuado en los dos últimos días, y las formaciones del Eje han llegado cerca de Sened.

La actividad de la aviación germano-italiana ha sido muy importante, y han sido destruidos, desde el 1 de febrero, 72 aviones adversarios. Concentraciones y columnas en marcha han sido incesantemente atacadas. El puerto de Bugía ha sido bombardeado.»

EL DERECHO A LO SECUNDARIO

Comprenderéis ahora, por qué ante motivos tan hondos, tenemos derecho a despreciar como os dije al principio, las cosas pequeñas. Lo esencial no es ir salvando de los zarzales nuestras propias carnes; lo esencial es llevar a España al fin que nos hemos propuesto y si cedieramos a la ingenua tentación de contar primero con la satisfacción de todos, estaríamos perdidos.

La Falange no puede limitarse a decir sencillamente ESTÁ ES MI OPINIÓN, y sentarse luego a esperar con paciencia que el vecino venga a contradecirnos y a dejarse convencer; porque mientras esto sucediera, el mundo seguiría marchando hacia su última decisión y la nueva era se anunciaría como el triunfo absoluto del esfuerzo contrario.

Es necesario excomulgar a los que no sientan y actúen de esta misma manera, declararse insoportables con ellos y poner todo el alma en derrotarlos. Pero, todo sobre la marcha; sin detenernos nunca y, sobre todo, sin esforzarnos demasiado en encontrar débiles razones.

No hay más que una razón: la de que en UNA HORA COMO LA QUE VIVIMOS, RECONOCER LA POSIBILIDAD DE OTRAS VERDADES AL LADO DE LA PROPIA VERDAD, ES RECONOCERSE EN EL ERROR. Quien crea que España tiene varios caminos ante sí, está incapacitado para seguir ninguno de ellos con decisión.

Camuflado la Falange ha superado a través de una marcha extraordinariamente difícil las etapas de su formación y de su afianzamiento, y se ha convertido en la inspiradora de la actividad española, hay ya para nosotros algo más importante todavía que la pura voluntad de servir; hay, además, que acertar en el servicio, no de ir aceptando con soluciones más o menos prudentes a lo que diariamente se nos vaya presentando, sino de acertar de un modo absoluto en la cuestión fundamental que nos plantea la hora del mundo, en la cual se incrusta necesariamente todo lo demás.

LO IMPORTANTES ES SABER QUIÉ ES LO QUE QUEREMOS CONSEGUIR

Y para esto, camaradas, nada mejor que estar seguros del fin que nos proponemos. Muchos, incapaces de comprender las cosas si no vienen articuladas en un programa político, nos preguntan ingenuamente si tenemos ya elegido el camino a seguir o si poseemos ya las fórmulas necesarias para alcanzar el éxito.

No les hagáis caso; lo importante en política como en todo, no es pensar si nos encontramos con fuerzas para la empresa; ni siquiera el camino que vamos a seguir. Lo importante es saber qué es lo que queremos conseguir, y desearlo ardientemente. Para ir de un sitio a otro, lo importante no es tomar rápidamente un camino cualquiera que nos sirva de programa a nuestros discursos de propaganda, y poder decir que contamos con tantos o cuantos medios de locomoción; lo importante es saber que queremos ir a ese sitio. Lo demás se nos dará por añadidura; y si no se nos da, mejor, porque así admiraremos más a los bobos de los antiguos partidos políticos que sin enterarse a donde querían ir empezaban por comprar nichos y guardacérvos. Esto que yo lo entenderán todos, ni yo me esforzaré demasiado en hacérselo comprender; esto que es buscar la razón de las cosas en las cosas mismas y no en el aparato externo que las rodea; que es ver en las estatuas de los santos la santidad

de ellos y no el arte del escultor que las hizo, esto es lo que la Falange quiere.

NO MIREMOS EL PORVENIR CON INQUIETUDES DE PUSILANIME, SINO CON IMPACIENCIA DE ELEGIIDOS.

Camaradas, España es así y así es también la misión que nos está encomendada. Para servirnos a nosotros mismos en construir una Falange asentada como premisa fundamental en una convivencia justa y humana entre todos los españoles; una Falange fuerte y unida para ponerla al servicio de España, a la que hemos sacrificado las vidas de nuestros mejores. Por ellos, camaradas, seamos siempre capaces de mantener limpia la alegría que nos dió alma y fisonomía desde el primer momento.

NO MIREMOS EL PORVENIR CON INQUIETUDES DE PUSILANIME SINO CON IMPACIENCIA DE ELEGIIDOS, y frente a todas las dificultades, frente a todos los riesgos, sigamos firmes y enteros en esta empresa de forjar otra vez la unidad, la grandeza y la libertad de España.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Al terminar el camarada Arrese su discurso, se mesa imponente de público y los militantes del Partido cantaron el «Cara al Sol» y el ministro dió, como final, los gritos de rigor.

EL DESFILE

Terminada la gran concentración, se verificó el desfile ante el ministro secretario general del Partido, autoridades y jerarquías que ocupaban la tribuna.

Las Milicias, canturas y las Falanges Juveniles de Franco, desfilaron marcialmente por la gran Avenida de José Antonio, hasta la Cruz de los Caídos para hacer la ofrenda a los que dieron sus vidas por Dios y por la Patria en este día del 9 de febrero, en que se conmemora el Día del Estudiante Caído.

OFRENDA DE CORONAS

Ante la Cruz de los Caídos, adosada a los muros del Alcázar, formaron después de la gran concentración los camaradas falangistas. A poco rato llegó el ministro secretario general del Partido, quien hizo la ofrenda a los Caídos, depositando una corona de flores naturales. Las organizaciones del Partido ofrecieron otras coronas de laurel y flores.

El camarada Arrese marchó desde el Alcázar a visitar la exposición de maquetas y proyectos de las grandes obras urbanísticas que se propone llevar a cabo el Ayuntamiento. Por la tarde marchó a visitar las obras de abastecimiento de aguas potables al pueblo de Roxquillo.

VISITA A EL RONQUILLO

SEVILLA.—El ministro secretario general del Movimiento, con su comitiva, estuvo en El Ronquillo, donde radican las obras principales, actualmente en marcha intensiva, para el abastecimiento de agua potable a Sevilla; obras promovidas por el Ayuntamiento sevillano y que tienen un presupuesto de cuarenta millones de pesetas, resolviendo un problema que tenía planteado la ciudad.

La comitiva salió de Sevilla a las cuatro de la tarde. Durante la visita a las obras, acompañaban al ministro secretario el alcalde de Sevilla, señor Ibarra, y el ingeniero señor Izquierdo. Este último explicaba al camarada Arrese todas las características de la gran obra.

El ministro regresó a Sevilla ya anochecido. Se detuvo brevemente en Santiponce, para visitar las ruinas de Itálica.

Tan pronto llegó a Sevilla, se reintegró al hotel, donde se le ofreció esta noche una fiesta folklórica andaluza. Mañana, el ministro secretario general del Movimiento se reunirá con los mandos de la Falange sevillana y continuará por la noche su viaje a Mérida y Cáceres.

ULTIMA HORA

Giraud y De Gaulle siguen sin ponerse de acuerdo

El presupuesto del Japón para 1943

BUENOS AIRES. Un telegrama especial de Londres del corresponsal del «New York Times», que publica el diario argentino, «La Nación», afirma que los generales Giraud y De Gaulle, después de su entrevista quedaron más convencidos que nunca de que no pueden efectuar una acción común. Giraud se inclina a achacar a la forma republicana de Francia y al Gobierno la responsabilidad de la tragedia francesa, y rechaza, rotundamente, la proposición de De Gaulle de que rompiera con Vichy y depurara a quienes fueron partidarios de aquel.

En cuanto a De Gaulle, prosigue diciendo el referido telegrama, no quiso saber nada de unir sus fuerzas con las de Giraud, como había propuesto el ministro norteamericano, Murphy.

La información da amplios detalles acerca de las propuestas de arreglo, todas fracasadas, precisa, y termina con las siguientes palabras: «Si se considera la cuestión de un modo frío y objetivo, lo único bueno de la conferencia de Casablanca, en relación con el problema político francés es que ambos bandos franceses se han convencido de que Estados Unidos e Inglaterra, lejos de estar divididos ante dicho problema, se encuentran estrechamente unidos. Tanto Londres como Washington, tanto Churchill como Roosevelt estiman que sería muy de desear que Giraud y De Gaulle se pasieran de acuerdo, pero no violentarían la cuestión mientras dure la guerra. Cada uno de los dos genera- les citados es útil en su respectiva esfera». (Efe)

TOKIO. El presupuesto extraordinario

de militar adicional, ha sido aprobado por unanimidad en el Parlamento. Como es sabido, el proyecto de ley comprende un crédito de veintinueve millones de yens para gastos y seis mil millones de yens de reserva. Con estas cifras, el presupuesto total del Japón para el ejercicio de 1943, se eleva, aproximadamente, a treinta y seis mil millones de yens. (Efe)

SOFIA. El Mayor Chelakoff ha sido nombrado agregado militar en Madrid y al mismo tiempo será acreditado como agregado del Gobierno de Vichy. Saldrá dentro de algunos días con dirección a la capital española. (Efe)

HELSINKI. Los rumores últimamente propagados en algunos países acerca de pretendidas veleidades de Finlandia de concertar una paz separada son objeto de energías mentis de la prensa de esta nación. El diario «Ajan Suomalainen», declara que Finlandia nunca se resignará a ser una provincia soviética nacional, tras tanto tenga medios para defenderse. (Efe)

NUEVA YORK. En el Registro civil del barrio neoyorquino de Queens, un norteamericano llamado Mittel ha inscrito a su hijo recién nacido con el patronímico Adolfo Hitler. Se le preguntó si se trataba de una broma y contestó que no. Mittel, que es obrero carpintero, expuso que su ascendencia es germano-alemana y que por eso daba ese nombre a su hijo, nombre que no pleureta haya de perjudicarlo el día de la guerra. Cada uno de los dos genera- les citados es útil en su respectiva esfera». (Efe)

BIBLIOGRAFÍAS

PSIQUIATRIA PASTORAL. (Psicopatología. Mora. Dirección, por H. Blass, traducción por Pedro Meseguer, S. I.—"Ediciones FAX", 20 x 14 cms., 276 páginas, 13 pesetas.

En estos últimos tiempos se ha llegado a palpitar la necesidad de una colaboración estrecha, en bastantes casos, entre el sacerdote y el médico psiquiatra. No es que el sacerdote se vaya a dedicar a la curación de enfermedades nerviosas, sino que debe tener tales conocimientos que sepa las repercusiones que aquellas tienen en la vida religiosa, para poder intervenir últimamente en el terreno que le es propio. Y, al revés, casos hay, de naturaleza complicada, en que el sacerdote pueda ayudar con su aportación precisa al médico.

Es decir, cada uno ha de trabajar en su campo, pero con una prudente y mutua inteligencia que mejore los resultados. Para ello, son necesarios al sacerdote algunos conocimientos sólidos, fundamentales, y bien trabajados de Psiquiatría en su relación con la Teología moral. Eso es la «Psiquiatría Pastoral» que comentamos. * * *

DISCIPLINA SOCIAL Y OBEDECENCIA CRISTIANA, por Bustaño Guerrero, S. I.—"Ediciones FAX", 20 x 14 cms., 164 páginas, 9 pesetas.

Trata este libro de la obediencia y de sus fundamentos filosóficos y teológicos. Se estudian en ella importantes problemas, se refutan importantes errores, se reivindican importantes derechos. El autor no se contenta con dogmatizar; siempre razona sus afirmaciones. Nada negará la oportunidad de este libro hoy, y en España. * * *

EXISTENCIA TRAGICA. Notas sobre la filosofía de Martín Heidegger, por A. Delp, prólogo, traducción y notas de J. Iturriz, S. I.—"Ediciones FAX", 20 x 14 cms., 128 páginas, 6 pesetas.

En España, el año 1936, la filosofía de Heidegger era casi una novedad. Hoy, por lo que sea, el heideggerismo está «de moda» en España; y tal moda, por ese peculiar afán nuestro de seguir la más allá de los límites puramente especulativos, puede trascender efectivamente al terreno práctico. Consecuencia: No hay más re-

medio que fijar muchas ideas vagas, diluidas en pocas publicaciones, que han penetrado, inciertas, en la mente de escritores y lectores; no hay más remedio que dar un criterio, necesario ya, en verdad, para saber estimar en su justo valor las aportaciones de Heidegger.

Y eso es este libro: una breve exposición crítica de la filosofía existencial de Heidegger. Con esta lectura podrá formarse un juicio, al menos «no fundamental», recto y seguro sobre esta ideología. * * *

PRINCIPALES D. N. IESUS CRISTISTAS SENTENCIAS ESCOLIOLOGICAS, COMENTARIOS QUIBUSDAM EXPOSITAE, a Reduendo Pater Francisco Segarra, S. I., in Archiepiscopali Seminario Valentino Sacrae Theologiae Professor.—"Ediciones FAX", 16 x 11 cms., 468 páginas 14 pesetas.

El libro del P. Francisco Segarra estudia e interpreta aquellos pasajes que suelen reputarse como los más difíciles de todo el Nuevo Testamento; con los pasajes escatológicos de Nuestro Señor Jesucristo.

La Patrona de los Odontólogos

CONFERENCIA DEL Dr. FERRER

En el día de ayer, y con motivo de la festividad de Santa Apolonia, Patrona de los odontólogos, tuvieron lugar diversas actos para solemnizar la fecha.

A las 9 de la mañana se celebró una misa en el altar de la Santa Patrona en la Iglesia de Santa María de la Redonda, a la que asistieron, además de todos los profesionales residentes en esta capital, la autoridades sanitarias locales.

A las dos de la tarde tuvo lugar una comida íntima, durante la que se puso de manifiesto, una vez más, el más alto espíritu de compañerismo.

No queriendo pasar tan señalada fecha sin dedicar atención a algunos de los problemas científicos de su especialidad, que a diario se presentan en el ejercicio de la profesión, y después de visitar la fábrica e instalaciones de «Laboratorios Protón, S. L.», donde fueron acogidos por el alto personal de la Empresa con su amabilidad característica, tuvo lugar una interesantísima conferencia a cargo del catedrático de la Escuela de Odontología, doctor don Pedro Troba Herrera, venido expresamente de Madrid a tal fin, quien, después de presentado por el presidente del Colegio de Odontólogos, doctor Sáenz Badillos, disertó sobre el tema «Diagnóstico histológico del foco dentario», con la sólida preparación y facilidad de palabra del profesor, hecho a resaltar problemas y exponer sus soluciones, con un profundo y detallado estudio que ilustró con proyecciones de casos clínicos de verdadero interés, al finalizar su conferencia recibió plácemes y muestras de reconocimiento por su interesante lección.

Este acto se celebró en una sala de Laboratorios Protón, S. L., preparada al efecto, donde se requirió al conferenciante y acompañados con un vino español, servido en el grato ambiente de camaradería que impera en toda la jornada.

ESPECTACULOS

(Retirado de nuestro número de ayer)

CINE

SIEMPRE MUJERES (DIANA Y MODERNO)

Cinta vulgar. Apenas sin argumento, pero éste queda reducido a las veleidades de una muchacha caprichosa, y con un diálogo gris, la película no tiene ninguna importancia y lo único, quizás, destacable está en la fotografía, de Fraile, bastante buena, y en la labor de alguno de los intérpretes, como por ejemplo Ana Mariscal, que está francamente bien en su papel aunque, en realidad, es artista para comedietes de mayor consideración. La actuación de Enrique Guillari resulta, también, estimable, pero acaso en algunos momentos lo falte fuerza expresiva. Raul Cancio, canchón.

En cuanto a escenarios, están bien logrados los interiores, pero resultan de una gran pobreza y falta en absoluto de ambiente los correspondientes a las escenas que se desarrollan en la Guinea.